
 

 

2020年普通高等学校招生全国统一考试英语试卷解析 

【本试卷重难点分析】 

A 篇是一篇应用文，内容为景点信息提取。题目难度低，定位原文即可找到答案。B 篇是一篇夹叙

夹议的文章，长难句较多，26 题有些难度，首先要认识四个选项。C 篇作为一篇说明文，句子和逻辑相

对简单，但是有一些专有名词，其中 28 题题目需要一定的分析和理解，选项中的四个情感态度词也要认

识，难度系数稍高。D 篇阅读难度较大，为科技类说明文，主要论述因为植物能给人类带来积极的影响，

所以科学家通过改变植物的内部结构，使其能发光，从而节省资源。其中一题为细节题，定位明显，但

其余三题考察了推理判断题，主旨大意题，最佳标题题，考查类型齐全，难度较大，要求学生在有一定

词汇量储备的基础上，分析长难句，理解透文章原意，容易失分。 

七选五文章结构为常考类型，总体来说不难，基本考核点为上下文过渡句、段落主题句和段尾句，

只要理解好文章主旨大意，掌握好上下文联系，合理分析关键词即可，其中 38 题需要学生精准掌握上下

句之间的过渡关系，清晰分别干扰选项，抓取选项和文中合适关键词。 

本篇完形填空难度中等偏上，是一篇夹叙夹议文，话题是家庭教育，难点主要体现在对句意的理解

以及对上下文之间的逻辑把握，动词辨析，介词短语也要注意。这就要求考生做题时在理解句意的基础

上，考虑到文章的整体性，注意上下文的连贯和呼应。学生的易错题可能集中在 46，53，58 题。 

这次的语法填空遵循全国一卷的的标准，动词类考察较多，难度中等，考点都是平时比较常见的填

空类型，其中 64、67、68 题为易错题。本篇改错更加侧重动词的考查，8 大词性都有涉及，整体上难度

适中。其中 76 题比较容易改错，需要考生足够细心且理解了文章大意，结合上下文的语境。牢记改错题

的考点分布，避免同一考点重复修改，而需要修改的错误却被遗憾地漏掉了。 

 

第一部分  听力（满分 30 分） 

听力（共 20小题，每题 1.5分，满分 30分） 

参考答案： 

1-5：BCCAB 

6-10: ABACB 
11-15: BCACA 
16-20: CBAAC  

 

第二部分  阅读理解（满分 40 分） 

第一节（共 15小题，每题 2分，满分 30分） 

A 

【文章分析】 

本文是一篇应用文，介绍了旅游景点的相关信息。 

【考点分析】 

本文的话题有三个重点，失物招领，假日服务和车票信息，3 个题目均属细节题，直接可以从文中找出答

案，难度偏易。 

参考答案：  CBB 

【题目解析】 

21. 细节题。根据题干根据题干关键词 ticket information 定位到第一段最后一句，可知可以在车站了解到

相关信息，所以选 C。 



 

 

22. 细节题。根据题干中可在第一个小标题 Lost property 的段落中定位到最后一句…is located at Roma 

Street Station, 所以答案选 B。 

23. 细节题。根据题干可知需找出从 Central 到 Varsity Lake 的火车信息。直接定位到表格部分的 Central

和 Varsity Lake 这两个地点，depart, 也就是出发时间是 7:29 pm, Arrive，到达时间为 8：52 pm, 所以选

B。 

 
B 

【文章分析】 

本文是一篇夹叙夹议的文章，主要介绍了重复阅读的好处，能够让你更加了解自我的变化，理解自身，

并且介绍了自己重复阅读过的三本书，温故而知新。重复阅读一位作者的作品是对他们最好的馈赠。 

【考点分析】 

本文的话题是关于重复阅读的故事，文章句子较长，富有哲理，理解上有一些难度，但是题目难度中等，

26 题需要一定的理解，并且认识选项单词，难度系数稍高。 

参考答案：  DBBA 

【题目解析】 

24. 细节题。根据文章第一段最后一句话 And that’s what makes the act of rereading so rich and 

transformative. 这就是为什么重复阅读的行为如此富有含义和变革意义，And 之后的“that” 指代的是前

面这一句话 But books don’t change, people do. 的内容，也就是书是不变，但是人是不断改变的。所以

答案选 D。 

25.  推断题。根据题干 A Moveable Feast 定位到文章第三段，而这本书主要内容是在第三段第三句话 

The language is almost intoxicating, an aging writer looking back on an ambitious yet simple time. 可知

书中的语言令人陶醉，一位上了年纪的作家回顾了那个雄心勃勃却又简单的时代, 跟 C 选项 it’s about 

Hemingway’s life as a young man 这是关于海明威年轻时的生活，同义转换，所以选 B。 

26. 词义猜测题。定位到文章第四段关键句， But I imagine that, while money is indeed wonderful and 

necessary, rereading an author’s work is the highest currency a read can pay them. while 表示对比，虽

然金钱确实是美妙和必要的，但重读一个作家的作品是读者能支付给他们的最大的回报。题目中 A. 债务 

B. 回报 C. 津贴 D. 面值，所以答案选 B。 

27. 推断题。可以用排除法做这道题，A 选项定位到第三段最后一句话 “The third book is Julio......” 可知

作者经常重读的书中有一本就是诗歌，推断出作者应该喜爱诗歌，而 BCD 属于过度推断，所以答案选 A。 

 
C 

【文章分析】 

本文是一篇说明文，介绍了竞走的相关知识，并且对比了跑步的优缺点。 

【考点分析】 

本文的话题是介绍竞走这项运动，主要考察竞走和跑步的比较，以及作者的情感态度。 

参考答案： CDAB 

【题目解析】 

28.推断题。首先看懂问题，why are race walkers conditioned athletes? 为什么竞走运动员是受限制的运

动员?根据题干定位到文章的第二段，本段讲解了竞走运动员在奥运会中最长走的长度是 50km, 比马拉松

还要长，But the sport’s rules require that a race walk’s knees stay straight through most of the swing 

and one foot remain in contact with the ground at all times. 但这项运动的规则是，在大部分行走的过程



 

 

中，跑步者的膝盖要保持笔直，一只脚要始终与地面接触。这个条件和限制就是指的这项规则。故本题

选择 C 项。 

29. 细节题。根据题干 race walking 和 running 的比较可以定位到第五段第一句话，As a result, she 

says,some of the injuries associated with running, such as runner’s knee, are uncommon among race 

walkers. 因此，一些与跑步有关的损伤，比如跑步者的膝盖，在竞走运动中并不常见。因此竞走者的优

势是膝盖没有跑步那么伤，所以本题选择 D 项。 

30. 细节题。由题干中 Dr. Noberg’s suggestion 可以定位到最后一段倒数第二句， In fact，anyone 

wishing to try race walking should probable first consult a coach or experienced racer to learning proper 

technique. 事实上，任何想尝试竞走的人都应该首先咨询教练或有经验的竞走者，学习适当的技术。所

以她的建议是得到专业的指导，故本题选择 A 项。 

31.标题题。纵观全文可知作者介绍了竞走的好处，也讲了竞走的坏处，并且给予适当的建议，所以作者

总体的态度是客观的，A 项意为怀疑的，B 项意为客观的，C 项意为容忍的，D 项为传统的。故本题选择

B 项。 

 
D 

【文章分析】 

本文是一篇科技类说明文，主要通过人与植物之间的关系，引入科学家利用植物的一些特性发挥它更加

多样化的作用，着重讲解科学家做实验，利用植物替代照明工具，从而节省资源。  

【考点分析】 

本文主要通过讲解人与植物之间有密切的关系。引出植物可以给人类带来积极的影响，从而讲述：研究

者们通过改变植物的内部组织结构，实现其更多的作用并可以代替人们经常使用的“灯”的这一照明工具，

减少资源消耗。四道题分别考查了细节题、段落主旨大意题、推断题和最佳标题题。本篇难度系数偏高。 

参考答案：  DACC 

【题目解析】 

32. 段落主旨题。本题根据题干信息中的关键词”first paragraph”直接定位文章第一段，可知，第一段整理

讲解植物会给人们带来积极影响：减少犯罪率和提高生产率。故本题选择 D 项。 

33. 细节题。本题根据题干信息中的关键词  “the sensors printed on plant leaves by MIT engineer。可定

位至第二段第二句话 “These include plants that have sensors printed onto their leaves to show when 

they’re short of water and a plant that can detect harmful chemicals into groundwater”的位置，根据这本

句感应器的作用是显示什么时候植物会缺乏水资源，这些植物都是可以探测中地下水的有害化学物质的。

因此，本题选择 A 项。 

34. 推断题。根据题干信息中的关键词” growing plants in the future”可定位至文章最后一段最后一句：

Glowing plants could reduce this distance and therefore help save energy。与 C 选项内容相符，故本题

选择 C 项。 

35. 最佳标题题。纵观全文思路很清晰。第一段讲述植物的好处；第二段讲述研究者通过改变植物的组织

结构，使其发挥更多的功能作用；第三段讲解最新研究让一些普通的蔬菜能发光；第四段讲解：在未来，

希望人们能利用技术延长植物的寿命，并且可以让植物在白天可以光线减弱，夜晚光线变亮；第五段：

光资源在传输的过程当中会出现资源浪费的现象，发光的植物就会替代光资源减少资源的浪费。故本题

选择 C 项：发光的植物是否可以替照射器。A 选项：文中科学家已经开始研究“发光的植物“，并且因为作



 

 

者一直在强调植物的好处，所以不会探讨能不能种“发光的树”的问题，并且 grow 在这里的用法不当，文

中是通过改变植物的结构使其发光而不是种树。B 选项与文章无关。D 选项 pollution-free：完全没有污染，

表述错误。故本题选择 C 项。 

 

第二节 （共 5小题；每小题 2分，满分 10分） 

参考答案： BFDCA 

【考点分析】 

本文的文章结构属于比较常考的类型----总分结构，框架结构比较清晰。首段利用我们都想接纳和爱护他

人，通过 but 转折引出文章主题接纳自己。然后第二段开始通过四种方法可以接纳自己。整体而言没有太

多的长难句，基本都是能读懂的，但是选项 C nothing is too...to：双重否定表肯定，即：再小的事也值得

庆贺。38 题可能出现理解上的偏差，误选 A 或 E。考察的重点是抓取上下文的联系，并合理利用关键词

提示。 

36. [答案] B 

[解析] 本题考核的知识点是:上下文过渡句。根据提示内容：set you in the right direction：确定开始的方

向。可清楚此处关于如果开始“自我接纳”，可确定 B 和 G，并根据空前后的两个句子之间的关系和选项 G

中的关键词 comparison 和本段无关，可锁定答案 B 项，所以选项 B 符合要求。 

37. [答案] F 

[解析] 本题考核的知识点是:段落主题句。该句位于段首，需开启下文，且是该段内容的概括。本段主要

讲解：不要跟随一个自己都不觉得很优秀的人，不要和别人比较，你才是这个世界的唯一。故整段讲解

停止与人比较，所以选项 F 最符合要求。 

38.[答案] D 

[解析] 本题考核的知识点是:上下文过渡句。首先本段主旨内容是原谅自己犯下的错误。根据该空前后中

的关键内容发现：前面的句子描述我们羞耻与自己的错误，后面的句子主要表达内容是要原谅自己，因

为自己尽力了。所以 38 题在自我安慰：记得自己只是一个普通人。而 A 选项 again 无衔接内容；E 选项

intention 与前后文内容无关。 

39. [答案] C 

[解析] 本题考核的知识点是:尾句总结。首先段落主旨内容是意识到自己的优势。根据空前面的内容的核

心词 accomplishments achievements 以及 earn your degree 等这些小事，可锁定 C 选项，选项中

small 指代 earn your degree，got out of bed 这些小事，所以选项 C 最符合要求：任何小事都值得庆

贺。 

40. [答案] A 

[解析] 本题考核的知识点是: 上下文过渡句。该句位于段中，承前启后。本段前面的关键词 unworthy，

don't feel good enough，所以目睹这些文字会失望。空后面的内容讲回顾下自己的成就，才知道自己

有多厉害。所以空中看到关于自己缺点的文字是失望的。可以锁定 D 选项，所以选项 D 最符合要求。 

 

第三部分  语言知识运用（满分 45 分） 

第一节 完形填空（共 20小题，每题 1.5分，满分 30分） 

参考答案： 41—45：CABDA   46—50：DCBAD   51—55：BCBAD   56—60：BACDC 

 
Step1 

1、阅读首句，确定文体。 

Since our twins began learning to walk, my wife and I have kept telling them that our sliding glass 



 

 

door is just a window. 可知本篇文章为夹叙夹议文。作者是一对双胞胎的父亲，自从他两个孩子学会走路

之后，他的妻子和他就一直告知他们我们的滑动玻璃门只是一扇窗户。 

 

2、根据文体，梳理要素： 

 第一段作者和自己的老婆一直说滑动玻璃门是一扇窗户，阻止了两个双胞胎去打开那扇门；第二段

作者表明自己讨厌跟孩子撒谎，担心有一天孩子们会发现他们关于窗户的一切所知都是谎言；第三段作

者开始表达自己强烈的恐惧担忧——担心这种谎言会给孩子们带去精神上的伤害，造成他们长大后犹豫

踌躇不敢把握机会。第四段最终总结还是不能跟孩子说谎，坦然接受因此会带来的麻烦。 

 

 [考点分析] 

本篇完形填空中等偏上，是一篇夹叙夹议文，话题是家庭教育，难题主要体现在动词辨析，介词短语，

句意理解上。 

 
Step 2 

2020 年英语全国卷完形解析 

题号 考查词性 解题点 

41 名词 句意 

本题考查的是名词。首先分析 41 题四个选项的常见中文释义：A. relief n. 宽慰，宽心; B. target [C] 目

标；指标 C. reason [C] 原因，理由 D. case [C] 事例，实例。 然后再结合下文中的句子：“If we 

42______ it is a door, they’ll want to go outside 43______.” 可以得知，第 42，43 题所在句就是为何

我和我的妻子一直在告知孩子们我们的滑动玻璃门是一扇窗户的原因。 

42 动词 句意 

本题考查的是动词。依次把四个选项代入翻译，本句翻译成“如果我们勉强承认它是一扇门，他们将会

想要到外面去。” 因此，本题选 A 选项。D 选项 realize 不合适，因为 realize 表示【从不知道到知

道】，翻译成“认识到；顿悟”。B，C 选项后面可以加宾语从句，但翻译不合适。 

43 副词 句意 

本题考查副词。选项中可能有学生不认识的选项。A. gradually adv. 逐渐地，逐步地；B. constantly 

adv. 持续不断地；经常地；C. temporarily adv. 暂时地; 临时地；D. casually adv. 漫不经心地 

本句中的副词用来修饰动词 want, 用 constantly 来修饰 want, 翻译起来最合适。句意为：“他们会一直

想到外面去”。 

44 名词 上下文 

本题考查名词。可以从第三段中的“I wonder if 49 ______ should always tell the truth no matter the 

50______.”得知，此处属于名词的【复现】，因此答案选 D. 

45 副词 句意 



 

 

本题考查副词。四个副词的中文释义分别为：A. merely adv. 仅仅，只不过；B. slightly adv. 略微，稍

微；C. hardly adv. 几乎不；几乎没有 D. partly adv. 在某种程度上；部分地。将四个选项代入横线处，

翻译如下：不过我们坚持说它只是一扇窗户阻止了他们去尝试开门的请求。因此，本题选 A。  

46  动词 句意 

本题考查动词。四个动词 A. review vt. 评审，审查，检讨 B. approve vt. 批准；认可 D. attempt vt. 试

图，尝试，企图   

填入的动词的宾语为“requests”, 结合句意，本题应选 D 选项。 

47 动词短语 句意 

本题考查动词短语。动词短语一直以来是学生的【老大难】问题，主要是因为不知道动词短语的中文

释义。 

A. win out 终于成功 

B. give up 放弃〔努力〕 

C. wake up 觉醒；认识到 

D. stand out 显眼；突出 〔比其他类似的人或物〕出色 

本句句意为“有一天他们将会觉醒并且发现他们关于窗户的一切所知都是一个谎言。”因此，本题选 C。 

48 名词 句意 

本题考查名词。结合前文中的“I hate lying to the kids.” 可知，本题选 B。句子的句意上一题已经给出。

C 选项可能有学生不认识，其中文释义为“幻想，想象”。 

49 名词 一样一类 

本题考查名词。结合第一段第一句“Since our twins began learning to walk, my wife and I have kept 

telling them that our sliding glass door is just a window. ” 可以得知作者是一对双胞胎的父亲，因此本

题选 A。 

50 名词 句意 

本题考查名词。四个选项 A. restriction [C] 限制，规定，约束 B. explanation n. 解释；理由 D. 

consequence [C] 后果  

整个句子句意为“我想知道是否父母应该一直讲明真相，不管后果是什么。” 故本题选 D。 

 

50 名词 句意 

本题考查名词，根据后文的 You are in a beautiful environment 以及 But also you have to climb down, 

which is when most accidents happen.可知登山既有美景又有危险。因此选项 C 和空格前的 beyond

搭配表示“无法形容的”符合题意。A 、B、D 三个选项代入均不符合。 

 

51 名词 句意＋下文原词复现 



 

 

根据后文最后一段的“Maybe it’s an unreasonable fear”可知这里应该是作者有一个强烈的恐惧/担心，

故选 B fear。A 要求 C 欲望都不合句意，此题容易误选 doubt，但根据完形里“原词复现”优先原则，B 

fear 是最佳选项 

52 形容词 句意＋上下文 

本题考查形容词。这里 “that the lie we’re telling is doing ___ damage to our children.”是同位语从句，

是对前面恐惧担忧的具体内容进行阐释，结合后文作者提到担心孩子们不敢把握机会，因此 C 选项

spiritual 精神上的伤害符合文意。 

53 形容词 句意 

本题考查形容词，结合下文作者说门就好比是生活中碰到的机会，所以此处作者想表达窗户和门有重

要的比喻含义。A 传统的 C 双重的 D 最初的均不合句意 

54 名词 句意 

本题根据上下文，句意应该是如果后来在生活中，他们来到了比喻意义的门前——比如像碰到了新的

机会时，因此 later in life 是最符合句意的 

55 介词短语 句意+上下文 

选项中四个介词短语意思分别为 by comparison with 与…相比; 与…比较而言 

in addition to 除了…以外     regardless of 不管，不顾  

instead of 意为（是…）而不是…， （用…）而不用… 

这句话是说“如果后来在生活中，他们来到了比喻意义的门前——比如像碰到了新的机会时，他们就呆

立在门前，而不是打开门抓住机会”  所以 D 选项 Instead of 符合句意。 

56 动词短语 句意+上下文 

本题考查动词短语  选项中四个动词短语意思分别为 get hold of 拿起，抓住  stare at 盯着，凝视  

knock on 敲门  make use of 利用。这句话是说“如果后来在生活中，他们来到了比喻意义的门前——比

如像碰到了新的机会时，他们不选择打开门抓住机会，而是就呆立在门前想着（纠结着）“如果这不是

一道门呢”  所以应该是盯着门在纠结，B 选项 stare at 符合句意。因此，本题答案选 B。 

57 形容词 句意 

本题考查形容词，根据前文知道，作者担心孩子们长大以后面对新的机会，会踌躇犹豫，担心这要不

是一个真的（real）机会呢。因此，本题答案选 A 最好  B 典型的，C 相似的，D 有限的都不合题意。 

58 名词短语 句意 

选项中四个名词短语意思分别为 safety rule 安全法则  comfort zone 舒适区  bottom line 底线（必须遵

守的准则）  top secret 最高机密   



 

 

最后一段开头先说也许自己的恐惧担忧不合理。但是，注意这里出现了转折词 but，说明作者还是认为

不该对孩子说谎，这是底线  所以 C 选项 bottom line 符合句意 

59 动词 句意+上下文 

根据前文我不该对孩子们说谎，我应该告诉他们家里那个 sliding glass door 的确是门，(在他们要求出

去玩时)我就应该接受不得不重复告诉他们“不行，我们现在不能出去玩”。因此，本题答案选 D 接受，

接受说实话带来的麻烦事。A 推迟，B 后悔 C 享受 均不合句意 

60 动词 句意+上下文 

这里的意思是说“这样当他们遇到人生中的别的门（新的机会）时，他们就不会犹豫打开并跨过（把

握）他们了” 因此，本题答案选 C。 

 
 

第二节 语法填空（共 10小，每题 1.5分， 满分 15分） 

考点总结： 

实词（6 题） 虚词（4 题） 

动词 名词 形容词/副词 冠词 代词 连词 介词 

4 1 1 0 2 1 1 

 

【重难点分析】 

 

【重难点分析】 

这次的语法填空遵循全国 1卷的的标准，动词类考察较多，难度适中，其中 64、67、68题为易错题。 

答案解析： 

61. touched 解析：此空考察实词。根据时间状语 last week 可得知此处填一般过去时语态为主动，故填

touched，注意干扰部分是两个破折号隔开的同位语，不做句子的主干成分，可以忽略。  

62. extremely 解析：此空考察实词。本句的 extreme 明显是用来修饰后面的 challenging，意为在月球背

面降落极其地困难，用副词修饰动词，故填 extremely。 

63. where 解析：此空考察虚词。此题考查定语从句的连词，连词之后从句完整故填关系副词，且 spot

是一个地点所以填地点副词 where 

64. interest 解析：此空考查实词，此题考查“be of+ n.=be+adj.的固定结构，故填 interest。 

常见的名词有 importance, value, help, use, benefit, significance 等。 

65. than  解析：此空考查虚词。 此题考查时间状语 more than 的比较级结构，句意为月球的远端对于科

学家格外的有意思，因为它的深环形山比熟悉的月球近端更多。 

66. to find 解析：此空考查实词。由空前的 use 可知此处填非谓语动词，后面半句的找到和研究这个区域

是目的，故填非谓语动词 to find。 

67. means 解析：此空考察实词。由空前的连词 because 得知此空填谓语动词，主语是 it，且此句在陈

述客观事实，故填 means。 注意：本句话 means 后面省略了连词 that。 

68. is constructed  解析： 此处考察实词。construct 和 the moon 构成了被动语态，故填 is constructed 

69. much 解析：此处考察实词。由空后的 contain 得知这里指的是含冰和水的量，故填 much。 



 

 

70. its   解析：此空考察虚词。根据 it 之后的 plans 得知此空填形容词，故填 its。 

 

 

第四部分  写作（满分 35 分） 

第一节 短文改错（共 10小题，每题 1分，满分 10分） 

考点总结： 

实词（6 题） 虚词（5 题） 

动词 名词 形容词/副词 冠词 代词 连词 介词 

3 1 1 1 1 2 1 

 

【重难点分析】 

本篇改错更加侧重动词的考查，没有考查到谓语动词和介词，整体上难度适中。其中 76 题易错，需要考

生足够细心且理解了文章大意，并紧密结合上下文语境。牢记改错题的考点分布，避免同一考点重复修

改，而需要修改的错误却被遗漏。 

 

改错 

题号 考察词性 答案 

71 形容词/副词 simply 改为 simple 

解析：simply 之后是个名词 dish 故使用形容词 simple 修饰。 

72 非谓语动词  frying 改为 fried 

解析：考查非谓语动词作定语时的区别 fry 此处和 tomato 的关系是被动关系，故使用 done 的形式

fried。 

73 情态动词  删去 to 

解析：must 是情态动词之后使用动词原形 be。 

74 非谓语动词 在 preparing 改为 prepare 

解析：此处考查 how to do 的结构，to 不是介词而是不定式的符号，故把 preparing 改为 prepare 

75 连词 but 改为 and 

解析：把西红柿切片和放在一边没有转折关系而是并列关系，故把 but 改为 and。 



 

 

76 名词  chopstick 改为 chopsticks 

解析：考查名词单复数可数名词单数不能独立存在，故使用 chopsticks 复数。有同学会将 chopstick 之

前加上 a，此种用法词频较低，不符合大部分人打鸡蛋的习惯，且后文已经有添加词 the。 

77 介词 off 改为 on 

解析： 考查句意逻辑，前面在做煎鸡蛋的准备，所以此处应该是打开炉灶 turn on 而不是 turn off。 

78 连词 unless 改为 until 

解析：通过前面的动词 wait 可得知此处是等待...直到的句型 wait...until。 

79 冠词 pan 前加上 the 

解析：根据前后文的逻辑，得知此处的 pan 是上文中出现过的，故加上定冠词 the。 

80 代词 us 改为 me 

解析：此处考察代词。根据前后文整个过程是我一个人完成的，所以母亲阻止的是 me 而不是 us。 

 

第二节 书面表达 

略 

 


